

ОТЧЕТ О РАБОТЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОРГАНА ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ В 2018 ГОДУ

Псковстат осуществляет функции по сбору и обработке первичных статистических данных и административных данных для формирования официальной статистической информации о социальных, экономических, демографических, экологических и других общественных процессах в субъекте Российской Федерации.

Главным приоритетом работы Псковстата является обеспечение информационных потребностей пользователей в полной, достоверной, научно обоснованной официальной статистической информации о социально-экономическом положении Псковской области, обеспечение максимальной открытости и доступности официальной статистической информации, что особенно важно в условиях реализации перехода на «цифровизацию» экономики и общественных процессов.

В 2018 году Псковстат представил на федеральный уровень 1445 статистических работ, без ошибок и опозданий. На региональном уровне было разработано 166 форм федерального статистического наблюдения, обработано почти 24 млн. показателей.

В условиях перехода на централизацию сбора и обработки статистической информации, Псковстат в 2018 году осуществлял разработку 10 форм федерального статистического наблюдения в системе Централизованной обработки данных (ЦСОД). Регистрация потребительских цен и расчет индексов цен осуществлялись в аппаратно-программном комплексе (web-приложение АПК РЦ).

В 2018 году завершена такая крупномасштабная работа, как подведение итогов ВСХП 2016 года и их публикация.

Псковстат принял участие в проведении мероприятий по проверке готовности и оказанию помощи в проведении социально значимой работы - Пробной переписи населения 2018 года в Новгородстате с 7 по 18 октября 2018 года, принял участие в подготовке и проведении пробной интернет-переписи.

Проведен ряд следующих важных федеральных статистических наблюдений и обследований, в том числе по социально-демографическим проблемам:

- Выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах;
- Выборочное наблюдение рациона питания населения;

- Комплексное наблюдение условий жизни населения;
- Выборочное обследование поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровья населения;
- Выборочное обследование рабочей силы;
- Выборочное наблюдение по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей.

Продолжалась работа по привлечению организаций к представлению статистической отчетности в электронном виде. Доля отчетов, представленных в электронном виде крупными, средними и некоммерческими организациями, составила 86,6 процента (в 2017 году - 84%). Была реализована возможность представления отчетности респондентами в Росстат в электронном виде как через подсистему WEB-сбора, так и от специальных операторов, с использованием отдельного Единого модуля приема отчетности.

В целях повышения качества сбора первичной статистической информации Псковстат большое внимание уделял проверочной работе.

Проводились проверочные работы проведения обследований бюджетов домашних хозяйств. Для обеспечения выполнения правил и требований методологии по проведению опросов в обследуемых семьях, исключения возможных искажений информации и для повышения качества данных обследования специалистами Псковстата проведены выездные проверки работы инспекторов-делопроизводителей.

При проведении Выборочных наблюдений по социально-демографическим проблемам проводились контрольные мероприятия с непосредственным выходом бригадиром-инструктором и инструкторами на каждый участок наблюдения, а также контрольные опросы по телефону.

В целях осуществления контроля достоверности и качества статистической информации, получаемой по выборочному обследованию сельскохозяйственной деятельности личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан проводились плановые проверки работы интервьюеров. С этой целью были организованы выезды в населенные пункты с посещением домохозяйств. Проводились проверки процесса проведения опросов интервьюером в хозяйствах и контрольные опросы.

Проводилась проверка качества первичной информации по выборочному обследованию рабочей силы. Для обеспечения полноты и правильности получаемой от населения информации с первых дней проведения опросов осуществлялся контроль за проведением опроса населения с выездом на счетные участки в соответствии с утвержденным графиком контрольных проверок.

Большое внимание уделялось проверке качества первичной информации по потребительским ценам. В 2018 году в гг. Псков, Великие

Луки и Остров были организованы и проведены 27 контрольных проверок, проверено более 1500 ценовых котировок.

В 2018 году полнота сбора статистической отчетности в Псковстате составила 96,6 процента. Для удобства респондентов был обновлен программный комплекс для автоматического формирования информационного письма для предприятия о перечне форм статистической отчетности на 2018 год. На сайте Псковстата была размещена необходимая для респондентов информация (возможные способы предоставления отчетов в электронном виде, программное обеспечение для подготовки отчетов в электронном виде, 177 шаблонов форм статистической отчетности, которые поддерживались в актуальном состоянии).

В целях обеспечения качества и своевременности предоставления респондентами первичных статистических данных, необходимых для формирования официальной статистической информации, применяются в соответствии с законодательством Российской Федерации меры ограничительного, предупредительного и профилактического характера, направленные на недопущение и пресечение нарушений респондентами обязательных требований в сфере официального статистического учета.

За 2018 год Псковстатом возбуждено 100 дел об административных правонарушениях, из них 49 дел по ст. 13.19 КоАП РФ, 34 дела по ст. 19.7 КоАП РФ, 17 дел по ст. 20.25 КоАП РФ, по 64 сообщениям вынесены отказы в возбуждении дел об административных правонарушениях. Определения об отказе в возбуждении 64 дел вынесены по материалам, представленных другими субъектами официального статистического учета в связи с истечением двухмесячного срока давности привлечения к административной ответственности.

По рассмотренным делам вынесены наказания в виде штрафов по 40 делам на общую сумму 669 тысяч рублей (в том числе 190 тысяч рублей за повторное правонарушение), а так же в виде предупреждений – по 35 делам (в том числе в отношении 5 субъектов малого и среднего предпринимательства). Четыре юридических лица были освобождены от административной ответственности при малозначительности административного правонарушения.

В 2018 году оплачено штрафов на сумму 350 тысяч рублей (52,3% к наложенным штрафам). По 2 делам об административных правонарушениях добровольный срок оплаты штрафа не истек, 1 постановление по делу об административном правонарушении не вступило в законную силу.

Псковстат обеспечивал различных категорий пользователей полной, достоверной и своевременной статистической информацией о социально-экономическом положении Псковской области:

	2018	Справочно 2017
Информационно-аналитические материалы		
- доклады о социально-экономическом положении	47	34
- статистические сборники	26	29
- срочная информация по актуальным вопросам	172	190
- краткие аналитические обзоры	179	183
- аналитические записки	9	7
- статистические бюллетени	21	12
- информационные материалы	70	62
- справки	339	357
Предоставление официальной статистической информации органам власти и органам местного самоуправления	943	683
Оказано государственных услуг по предоставлению гражданам и организациям официальной статистической информации	173	136

Ежемесячно готовился комплексный доклад «Социально-экономическое положение Псковской области». На основе оперативных данных подготовлен статистический сборник «Псковская область в цифрах. 2018», по итогам годовых разработок - «Псковский статистический ежегодник. 2018».

На официальном сайте Псковстата в разделе «Публикации» ежеквартально размещалась официальная статистическая публикация «Социально-экономическое положение Псковской области».

Из новинок подготовлен «карманный» сборник «Один день Псковской области», данные которого (производство, торговля и потребление продукции, услуги, оказанные населению, миграционные процессы, денежные доходы населения) характеризуют один календарный день области. Некоторые показатели приведены в расчете на одного жителя области.

Выпуск сборника «Псков в цифрах» был приурочен к 1115-летию со дня образования города. Сборник содержит краткую историческую справку, иллюстрации, ряд таблиц сборника отражают явления и процессы, происходящие в экономической и социальной жизни города, в историческом ракурсе.

Ежеквартально для глав муниципальных образований готовились доклады «Социально-экономическое положение муниципального района (городского округа)».

Подготовлен годовой доклад «Социально-экономическое положение муниципальных районов и городских округов Псковской области в 2017 году», который содержит основные показатели социально-экономического положения районов и городов Псковской области в 2017 году в сравнении с предыдущим годом.

По заказам 8 муниципальных образований подготовлены годовые доклады «Экономика муниципального района (городского округа) в 2017 году», характеризующие экономическое и социальное положение муниципальных образований.

Подготовлено обновленное издание сборника «Путеводитель по Псковской области. Данное издание особо актуально в преддверии Международных Ганзейских дней, которые будут проходить в Пскове в 2019 году. В сборнике представлена справочно-адресная информация о базах отдыха, гостиницах, санаторных учреждениях, кинотеатрах, торгово-развлекательных и торговых центрах, ресторанах, барах и кафе. Сборник также содержит сведения о достопримечательностях и святынях, находящихся на территории Псковской области.

На ежегодную выставку печатной продукции «Псковская книга-2017», проводимую Администрацией Псковской области при поддержке Российского книжного союза, Псковстатом были представлены 2 информационно-статистических сборника «Что нужно знать о Псковской области» и «Путеводитель по Псковской области». Псковстат за издание статистических материалов по Псковской области получил от Администрации Псковской области благодарственное письмо.

Опубликованы 6 томов окончательных итогов ВСХП-2016 по Псковской области и в разрезе муниципальных районов и городских округов.

Подготовлено и выпущено второе издание книги «История сельскохозяйственных переписей на Псковской земле», дополненное материалами Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. Издание подготовлено в электронном формате.

Информационное обеспечение органов власти Псковской области экономико-статистической информацией является одним из приоритетных направлений деятельности Псковстата.

Псковстат своевременно предоставлял органам власти официальную статистическую информацию в рамках Федерального плана статистических работ, преимущественно в электронном виде.

Вся предоставляемая официальная статистическая информация была востребована, использовалась для анализа и прогноза показателей социально-экономического развития Псковской области, для разработки проекта бюджета, принятия решений в экономической и социальной сферах.

Администрации Псковской области предоставлялись все официальные публикации Псковстата - ежемесячный доклад «Социально-экономическое

положение Псковской области», краткий статистический сборник «Псковская область в цифрах», «Псковский статистический ежегодник», срочная информация по актуальным вопросам.

Кроме того, ежемесячно предоставлялся мониторинг социально-экономического развития области и показатели, разрабатываемые в рамках мониторинга ситуации на рынке труда Псковской области, данные о средних потребительских ценах на продовольственные товары и индексах потребительских цен на непродовольственные товары и услуги для расчета прожиточного минимума по Псковской области.

Государственному финансовому управлению Псковской области представлялись основные социально-экономические показатели для разработки проекта бюджета субъекта Российской Федерации.

Администрации области, органам прокуратуры, Государственной инспекции труда Псковской области ежемесячно предоставлялась информация по просроченной задолженности работникам по выплате заработной платы.

Для Государственного комитета по здравоохранению и фармации ежемесячно готовилась подробная статистическая информация по демографическим показателям в районном разрезе для мониторинга отдельных медико-демографических показателей.

Особым спросом у органов власти пользовалась информация «Основные показатели социально-экономического положения субъектов РФ, находящихся в пределах Северо-Западного федерального округа» (с указанием рейтинга), а также «Рейтинг муниципальных районов и городских округов Псковской области по отдельным показателям социально-экономического развития», которые предоставлялись в их адрес ежеквартально.

Для обеспечения органов власти информацией о деятельности организаций в разрезе муниципальных образований, ежеквартально готовился комплексный аналитический обзор «Основные экономические показатели деятельности организаций (без субъектов малого предпринимательства) по муниципальным районам и городским округам Псковской области».

Проведена работа по предоставлению официальной статистической информации для оценки эффективности деятельности руководителей федеральных органов исполнительной власти и высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности и для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов по показателям, относящимся к компетенции Росстата.

Большая работа проводилась по информационному обеспечению Главного федерального инспектора по Псковской области, в адрес которого

предоставлялись все официальные публикации Псковстата и мониторинг социально-экономического развития области. Также Псковстат принимал участие в заседаниях Региональной контрольной группы (РКГ) в Псковской области при Главном федеральном инспекторе, и готовил необходимые информационно-аналитические материалы для заседаний.

Псковстат осуществлял информационное обеспечение (предоставлял официальную статистическую информацию в соответствии с повестками заседаний) и ежеквартально участвовал в работе межведомственных оперативных штабов, комиссий и рабочих групп, действующих при органах власти Псковской области и органах местного самоуправления:

- межведомственного оперативного штаба по обеспечению устойчивого социально-экономического развития Псковской области;
- оперативного штаба по мониторингу и оперативному регулированию на изменение конъюнктуры продовольственных рынков. В адрес штаба для анализа текущей ситуации на потребительском рынке, еженедельно направлялась информация об изменении потребительских цен по установленному перечню продуктов питания;
- межведомственной Комиссии по вопросам осуществления контроля за полной и своевременной выплатой заработной платы;
- комиссии по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития Псковской области (во исполнение Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года №№ 596-606). В марте 2018 года на заседании Комиссии по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития Псковской области, руководитель Псковстата выступила с докладом и представила презентацию по статистическим показателям для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации за 2017 год, отнесенным к компетенции Росстата (по предварительным данным);
- комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Псковской области. Для заседаний комиссии готовились данные о производстве и продаже пищевых продуктов, производстве сельскохозяйственной продукции, продукции лесозаготовок;
- рабочей группы по организации исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»;
- рабочей группы по организации и проведению мониторинга наркоситуации на территории области;
- координационного Совета по реализации мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни муниципального образования «Город Псков»;
- координационного Совета по демографии при Администрации города Великие Луки;

- рабочей группы по мониторингу социально-экономического положения, действующей при Администрации г.Пскова.

Официальная статистическая информация играет важную роль при планировании и оценке выполнения целевых показателей, установленных «майскими указами» Президента Российской Федерации.

В 2018 году продолжено информационное обеспечение мониторинга хода исполнения поручений, содержащихся в указах Президента Российской Федерации (№ 596-606 от 7 мая 2012 г. и от 07.05.2018г. № 204).

В целях повышения эффективности работы по взаимодействию с органами власти Псковской области, Псковстат проводил разъяснительную работу по вопросам формирования официальной статистической информации и методологии расчета показателей.

В течение года Псковстат проведены рабочие встречи и совещания с руководителями и специалистами комитетов Администрации Псковской области:

- с руководством и специалистами Государственного комитета Псковской области по труду и занятости населения по разъяснению методологии формирования показателей по численности и заработной плате работников по категориям персонала;

- с руководством и специалистами Государственного комитета по здравоохранению и фармации Псковской области по разъяснению методологии формирования показателей смертности, в том числе по месту наступления смерти;

- с Первым Заместителем Губернатора Псковской области, исполняющим обязанности руководителя Аппарата Администрации Псковской области, председателем Государственного комитета по здравоохранению и фармации Псковской области, начальником Главного государственного управления юстиции Псковской области по проблемам формирования статистики естественного движения населения;

Состоялась рабочая встреча с руководством и специалистами Управления по вопросам миграции МВД России по Псковской области по формированию официальной статистической информации по миграции населения в 2019 году по вновь утвержденным формам федерального статистического наблюдения.

Специалисты Псковстата также приняли участие, и выступили с информацией по порядку представления сведений по миграции населения на видеоконференции, проводимой Управлением по вопросам миграции МВД России по Псковской области с районными подразделениями.

Псковстат принял участие в совещании органов местного самоуправления Псковского района с участием Заместителя Губернатора Псковской области по разъяснению методологии формирования

официальной статистической информации по оценке численности постоянного населения.

Также Псковстат принял участие в подготовке презентации к совещанию с руководителями туристских фирм, коллективных средств размещения и общественного питания региона, проводимому Государственным комитетом Псковской области по культуре в преддверии Всемирного Дня туризма.

Основным направлением взаимодействия Псковстата со СМИ в 2018 году являлось освещение своей деятельности, информационно-разъяснительная работа по организации, подготовке, проведению и подведению итогов крупных федеральных обследований, популяризация статистики.

Работа Псковстата со СМИ осуществлялась в соответствии с утвержденным Планом, в который были включены планируемые к проведению пресс-конференции, а также интервью и пресс-релизы. План работы со СМИ был размещен на сайте Псковстата.

Большое внимание уделялось освещению итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года и Пробной переписи населения 2018 года.

В 2018 году руководством Псковстата проведено 3 пресс-конференции:

- «Основные итоги социально-экономического положения Псковской области за 2017 год»;
- «Пробная перепись населения 2018 года»;
- «Итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года».

По материалам пресс-конференций в СМИ было размещено 40 публикаций.

Дано 4 интервью:

- «О предварительных итогах Всероссийской сельскохозяйственной переписи-2016 по Псковской области»;
- «Потенциал для развития сельского хозяйства есть»;
- «Ко Дню работника статистики»;
- «О пробной переписи населения 2018 года».

По материалам интервью в СМИ было размещено 17 публикаций.

Кроме того, было показано 3 телевизионные трансляции на темы:

- «Максимально низкий прирост цен зафиксирован в регионе в прошлом году»;
- «Экономя время, не выходя из дома. Псковичи могут поучаствовать в онлайн-переписи населения»;
- «Сельскохозяйственная микроперепись ждет псковичей в 2021 году».

Работа Псковстата со СМИ осуществлялась в значительной степени в режиме онлайн (СМИ регулярно публиковали информацию из пресс-релизов, размещаемых на сайте Псковстата).

На официальном сайте Псковстата ежеквартально размещался пресс-релиз для СМИ «Социально-экономическое положение Псковской области».

Ежеквартально готовились пресс-релизы на актуальную тему об изменении цен на потребительском рынке (опубликовано 6 сообщений).

Практически еженедельно информационное агентство «Центр деловой информации» публиковало информацию об изменении потребительских цен на основные продовольственные товары (со ссылкой на срочную информацию по актуальным вопросам, размещаемую на официальном сайте Псковстата).

Перед началом нового учебного года, в августе 2018 года был подготовлен и опубликован в СМИ пресс-релиз на актуальную тему «Об изменении потребительских цен на товары для детей школьного возраста».

На портале государственных органов Псковской области на сайте социально ориентированных некоммерческих организаций был размещен пресс-релиз «О деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций в 2017 году».

Всего за год Псковстатом подготовлен 61 пресс-релиз, по материалам которых в электронных СМИ размещено 110 публикаций, в печатных – 94 публикации. По итогам Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года в печатных и электронных СМИ Псковской области и на официальных сайтах органов власти опубликовано 120 пресс-выпусков.

Кроме того, было подготовлено 3 ответа на запросы ГТРК «Псков» о среднемесячной заработной плате по г. Псков.

В целях популяризации статистики и оказания помощи в подготовке студентов традиционными в Псковстате стали встречи со студентами Псковского государственного университета. Встречи проходили в учебном классе Псковстата с использованием презентаций. Студенты знакомились с основными направлениями деятельности Псковстата, с сайтом Псковстата и размещаемой на нем информацией. Для них были организованы экскурсии в музей псковской статистики.

Перед началом проведения Пробной переписи населения-2018 была проведена встреча со студентами Псковского государственного университета и слушателями Университета третьего возраста на тему: «Об участии в интернет-переписи». Встречи состоялись с представителями разных поколений – от студентов до пенсионеров. Для каждой аудитории были подготовлены свои тексты выступлений и видеоматериалы, чтобы сделать информацию максимально понятной и интересной.

В октябре 2018 года Псковстат принял участие в работе Псковского Международного Медиафорума, который собрал ведущих экспертов и

практиков в области медиа, представителей органов власти и общественности, руководителей, главных редакторов и журналистов СМИ Псковской области, гостей из разных регионов России, а также из Белоруссии, стран Балтии и других государств. Участие в Медиафоруме и его профессиональных секциях помогло перенять положительный опыт работы со СМИ.

Псковстат в целях наиболее полного информирования пользователей о выпуске статистических изданий и мероприятиях, проводимых Псковстатом, регулярно размещал анонс на новостной ленте. Кроме того размещался анонс об основных публикациях Росстата.

В течение года была продолжена работа с обращениями граждан. За январь - декабрь 2018 года Псковстатом было рассмотрено 98 обращений. Основные вопросы: уровень потребительских цен, средняя заработная плата и прожиточный минимум, численность населения в Псковской области, бухгалтерская отчетность, архивные справки.

Руководитель Псковстата осуществлял прием граждан в Приемной Президента РФ в Псковской области. В 2018 году проведено 7 личных приемов граждан и 2 личных приема граждан по поручению Президента РФ.

12 декабря 2018 года был организован и проведен Общероссийский день приема граждан.